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ZPRÁVA O REALIZACI PROJEKTU 2009 
 

ZPRÁVA O ČINNOSTI 
 
Projekt  

Projektu se v další etapě realizace kontinuálního činnosti Občanského sdružení 
Svítání Jablonec nad Nisou (dále jen OS Svítání) v období 1. 1. – 31. 12. 2009 v rámci 
poskytování stálých ambulantních služeb hiporehabilitace1 osob se zdravotním 
znevýhodněním zúčastnilo celkem 98 dětí a 14 dospělých. V daném období jsme poskytli 
1446 jednotek hipoterapie2 a aktivit s využitím koní2. Účinky hiporehabilitace na zdravotní 
stav klientů jsou zaznamenávány písemně, pravidelně po každé terapii/lekci do interní 
dokumentace - individuálních složek klientů. V tomto roce jsme také zahájili spolupráci 
s Dětským centrem Sluníčko (do 31. 12. 2008 Kojenecký ústav a dětský domov v Liberci) 
pro děti do 3 let. Od září 2008 jsme naše služby rozšířili o canisterapii – léčbu pomocí psa.  

Projekt je realizován ve stávajících provozních podmínkách na jízdárně JK  Sever 
v Liberci - Horním Hanychově v Liberci od října 2001. K dispozici máme bezbariérové 
prostředí včetně toalety, nasedací rampu, krytou halu, venkovní jízdárnu a cestu 
v otevřeném terénu.  
 
Personální zajištění hiporehabilitace 

5 stálých zaměstnanců (2,75 úvazku) - 3 fyzioterapeuti, 2 cvičitelé koní pro 
hiporehabilitaci, 1 asistentka hiporehabilitace a projektová manažerka (t. č. mateřská 
dovolená) 

5 dobrovolníků – vodiči koní, asistenti a administrativní pracovníci 
 

Klienti 

Děti všech věkových kategorií od dokončeného 1 roku věku s neurologickými 
diagnózami (dětská mozková obrna, lehká mozková dysfunkce, atd.), ortopedickými 
diagnózami (skolióza, vadné držení těla, atd.), zrakovými a sluchovými poruchami. 
Dospělí s neurologickými diagnózami (mrtvice, úrazy hlavy). S dospělými klienty 
s mentálním postižením z ÚSP Domov pod Skalami Kurovodice  pracujeme v rámci 
skupinových aktivit s využitím koní. 

Klienti přicházejí individuálně, někteří na základě doporučení lékařů dětské 
neurologické ambulance Nemocnice Liberec. Všichni klienti jsou zařazeni pro programů 
hipoterapie a aktivit s využitím koní podle jejich individuálních potřeb na základě 
písemného doporučení lékaře a závazné přihlášky k hiporehabilitaci. 
 
 
 
 

                                                 
1 Hiporehabilitace je souhrnný název pro aktivity a terapie s pomocí koní pro osoby se zdravotním znevýhodněním.  
2  Hiporehabilitace  se  dělí  na  hipoterapii  (metoda  fyzioterapie),  aktivity  s využitím  koní  (metoda  pedagogiky  a  sociální  práce),  terapie 
s využitím koní pomocí psychologických prostředků (metoda psychoterapie) a parajezdectví. 
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Koně 

Aktivní v hiporehabilitaci: 

Dan   slezský norik, narozen 1994, ve vlastnictví OS Svítání 
Gulliver  anglický plnokrevník, narozen 2000, pronájem koně za 1,-Kč ročně 
Lyra   slovenský teplokrevník, narozena 2003, ve vlastnictví OS Svítání 
Tranzit anglický plnokrevník, narozen 1989, pronájem koně za 1,-Kč ročně. Ze 

zdravotních důvodů ukončen pronájem k 30. 6. 2009 
Basia kříženec českomoravský belgik a hafling, narozena 2006, ve vlastnictví OS 

Svítání 
 
Neaktivní v hiporehabilitaci: 

Boneta  českomoravský belgik, narozena 1989, ve vlastnictví OS Svítání; klisna 
pracovala v hiporehabilitaci v letech 1999-2004, poté převedena do 
soukromé stáje Dlouhý Most na odpočinek 

  
 
Aktivity OS Svítání mimo přímých služeb hiporehabilitace 

Akce pro klienty a veřejnost  

Jedním z poslání OS Svítání je podpora integrace osob se zdravotním 
znevýhodněním a jejich rodin. V průběhu roku jsme uspořádali 4 akce (programová 
dopoledne v rámci volnočasových aktivit) pro naše klienty, jejich rodinné příslušníky a 
veřejnost. 

7. 2.  Setkání rodičů našich malých klientů v rodinném centru Magnet 
23. 5. Oslavy 10. výročí od založení OS Svítání 
9. 6.  Návštěva dětí z Dětského centra Sluníčko pro děti do 3 let 
19. 12. Předvánoční setkání 

 

Vzdělávání v hiporehabilitaci 

Dalším z poslání OS Svítání je podpora vzdělávání v hiporehabilitaci pro 
profesionály a širokou veřejnost. OS Svítání je od roku 2003 „Střediskem praktické výuky 
pro hipoterapii“ České hiporehabilitační společnosti (ČHS). V loňském roce jsme 
uspořádali 2 odborné semináře. Pro všechny vzdělávací akce jsme získali souhlasná 
stanoviska od Unie fyzioterapeutů ČR a České asociace ergoterapeutů. Nabízíme k prodeji 
také výukový CD-ROM Praktický průvodce hiporehabilitací II. (2007), jehož se za rok 
2009 prodalo 17 kusů.  

Odborné semináře: 
16. 5. Odborný seminář Biologie chování koní pro pracovníky v hiporehabilitaci 

II. 
11. 7.   Odborný seminář Využití principu Spirální dynamiky v hipoterapii 

 

 

http://hiporehabilitace-cr.cz/index.php/stediska/6-strediska/45-stediska-prakticke-vyuky
http://hiporehabilitace-cr.cz/index.php/stediska/6-strediska/45-stediska-prakticke-vyuky
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Odborné konzultace a praxe 

OS Svítání nabízí odborné konzultace a praxe jako placené služby v těchto 
odvětvích hiporehabilitace – management střediska, hipoterapie, aktivity s využitím koní a 
trénink koní pro hiporehabilitaci. Celkem bylo poskytnuto 37 konzultací a 3 odborné 
praxe. 
 
Odborné konzultace - byly využívány zejména studenty středních a vysokých škol k získávání 
podkladů pro jejich závěrečné práce. 
 
Odborné praxe – jedno i vícedenní praxe byly využívány jak studenty středních odborných a 
vysokých škol, tak také pracovníky z jiných hiporehabilitačních středisek.  
 
 
Propagace činnosti 

Výstavy 

Činnost OS Svítání jsme prezentovali na 2 akcích pro širokou veřejnost. 
2. 5. Prezentace činnosti s ukázkou hipoterapie na parkurových závodech v 

Hnanicích u Turnova 
31.5. - 2. 6. Prezentace činnosti na výstavě Životní styl a zdraví v Domě kultury 

v Liberci 

 

Webové stránky 

Webové stránky OS Svítání www.os-svitani.cz se těší vysoké návštěvnosti, 
průběžně se věnujeme jejich aktualizaci a odbornosti uváděných informací. Stránky mají i 
anglickou verzi. 

 

Bulletin OS Svítání 

Od prosince 2007 vydáváme dvouměsíčník Bulletin OS Svítání s aktuálními 
informacemi o naší činnosti a o dění ve světě hiporehabilitace. Bulletin je zdarma a je 
distribuován elektronicky na více než 800 emailových adres. 
 
 
Členství v organizacích 

OS Svítání se stalo přidruženým členem The Federation of Riding for the Disabled 
International (FRDI), mezinárodní organizace pro hiporehabilitaci, od dubna 2008 
s účelem prezentovat svoji činnost na mezinárodní úrovni. 

Od roku 1999 jsme členem České hiporehabilitační společnosti. Naše 
spolupracovnice byla zvolena do výkonného výboru společnosti od ledna 2009. 
 
 
 
 

www.frdi.net
www.frdi.net
http://www.hiporehabilitace-cr.cz/
http://www.os-svitani.cz
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 
Výkaz příjmů a výdajů pro období 1. 1. 2009 – 31. 12. 2009 

 

PŘÍJMY 

Dary, dotace, veřejná sbírka 483.063,76 

Příjmy  prodeje služeb (reklama) 138.000,00 

Příjmy z vlastní činnosti (služby hiporehabilitace) 238.550,00 

Příjmy z vlastní činnosti (školící činnost) 23.350,00 

Ostatní příjmy (bankovní výnosy) 22,67 

Příjmy celkem 882.986,43 

 
 

VÝDAJE 

Ustájení koní 297.755,00 

Veterinární péče, kování 28.835,00 
Materiálové náklady – jezdecké a rehabilitační 
potřeby 15.210,00 

Pronájem nebytových prostor 21.500,00 

Provozní režie (služby) 30.402,47 

Telekomunikační služby (poštovné, telefony) 5.112,00 

Mzdové náklady 415.396,00 

Pojištění majetku a provozní odpovědnosti 5.214,00 

Zpracování účetnictví externí 21.350,00 

Výdaje celkem 840.774,47 
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SPONZOŘI A DÁRCI OS SVÍTÁNÍ 
 

Nad 150.000 Kč 
Liberecký kraj 
 
Nad 50.000 Kč 
Nadace O2 
Severočeská vodárenská společnost a.s., Teplice 
 
Do 50.000 Kč 
A. RAYMOND JABLONEC s.r.o. - Jablonec n. Nisou 
Acstroje, s.r.o. - Jablonec n. Nisou 
ARINT, V. O.S. - Jablonec n. Nisou 
ATREA, spol. s.r.o. - Jablonec n. Nisou 
CADENCE INNOVATION s.r.o. - Liberec 
FILINGER a.s., Liberec 
Kooperativa pojišťovna, a.s., VIG    
MAGNA EXTERIONS & INTERIORS (BOHEMIA) s.r.o. - Liberec 
MEDIA Liberec s.r.o. - Liberec 
Město Jablonec nad Nisou  
METAFO spol. s r.o. - Mníšek u Liberce 
MSV Liberec s.r.o.,VÝTAHY - Liberec 
Nadace EURONISA - Liberec  
Primátor města Liberce, Statutární město Liberec, KPSP sekretariát primátora 
QISO-MIRAIS s.r.o. - Praha 
SEVEROCHEMA, družstvo pro chemickou výrobu - Liberec 
Statutární město Liberec 
TECHNOLOGY s.r.o. - Jablonec n. Nisou 
TERMIL s.r.o. - Albrechtice v Jizerských horách 
Tesco Stores ČR, a.s. - Praha 
VIPA CZ s.r.o. - Liberec 
 

Individuální dárci 

Ing. Jiří Placht 
Ing. Jitka Bartošová, Ph.D. 
Lenka Kazmarová 
Lenka Kazmarová, DiS. 
 
Materiální podpora 

APPLIC s.r.o., Liberec - bezplatný pronájem učebny a parkovacích prostor 
CAP - NET s.r.o., Liberec - webhosting 
CELTIMA s.r.o.. Liberec - bezplatný pronájem party stanů pro oslavu 10. výročí 
Cukrářská výroba Jolanta Záveská, Jablonec n. N. - výroba dortu pro oslavu 10. výročí 
Dětský klub Pohádka, Jablonec n. Nisou - hry na oslavách 10. výročí 
HLAWA creative s.r.o., Jablonec nad Nisou - reklamní činnost 
Li.Monáda - vegetariánská restaurace, Jablonec n. Nisou - občerstvení na oslavách 10. 

výročí 
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Taneční skupina XTREAM,  Jablonec nad Nisou - vystoupení na oslavě 10. výročí 
Tesco Stores ČR - věcné ceny do tomboly pro oslavu 10. výročí na oslavách 10. výročí 
TRW Automotive Aftermarket CZ LUCAS Varity s. r. o. - věcné ceny do tomboly pro 

oslavu 10. výročí 
ÚHÚL - lesní pedagogika, Jablonec nad Nisou - hry na oslavách 10. výročí 
Václav Vondra, Liberec - deskové hry na oslavách 10. výročí 
VIPA CZ s.r.o., Liberec - tisk propagačních materiálů 
 
Všem našim dárcům upřímně děkujeme jménem klientů a pracovníků OS Svítání 
 

PRACOVNÍCI A SPOLUPRACOVNÍCI OS SVÍTÁNÍ 
 
Iva Michalská - dobrovolník - předsedkyně sdružení  
Radka Copová (Hniličková) - cvičitelka koní pro hiporehabilitaci  
Dáša Patočková - asistentka hiporehabilitace  
Radka Fišerová - fyzioterapeutka  
Věra Lantelme - dobrovolník, externí fyzioterapeutka  
Marek Bohdálek - fyzioterapeut  
Monika Záveská - cvičitelka koní pro hiporehabilitaci 
Helena Kuličová - dobrovolník - management, administrativa  
Hana Kuchtová - fyzioterapeutka a ergoterapeutka, canisterapie 
Irena Umlaufová a Dana Baczová - F.I.A. s.r.o. - účetnictví  
Petr Patočka - dobrovolník - webmaster  
Petra Kučerová - dobrovolník - cvičitelka koní pro hiporehabilitaci 
Valerie Jakubíková - dobrovolník - asistentka  
Petra Herbigová - dobrovolník - cvičitelka koní pro hiporehabilitaci 
Jarmila Palčisková - dobrovolník - cvičitelka koní pro hiporehabilitaci  
Radovan Cop, Bedřich Šimon, Petr Mejsnar a Marian Bartoň - Ferda Mravenec - práce 

všeho druhu 
Renáta Kolářová - fotografka a reportérka  
Jana Šimonová - dobrovolník  
Mariana Fašiaková - dobrovolník- asistentka 
Veronika Zelinková- canisterapie -hipolog dobrovolník 
Klára Hniličková - dobrovolník 
Michaela Paseková - dobrovolník 
Hana Fialová - dobrovolník 
Šárka Hlavatá - dobrovolník 
Tobiáš a Karolína Richtrovi - dobrovolníci 
Lenka Bohdálková - dobrovolník 
František, Martin a Jana Kuličovi - dobrovolníci 
MVDr. Ivo Svoboda - veterinář 
MVDr. Zuzana Žežulková - fyzioterapie koní 
Libor Štencl - podkovář 
 
Děkujeme všem jmenovaným i nejmenovaným dobrovolníkům, 
spolupracovníkům a přátelům, kteří nám pomáhají.  
 
Liberec, 29. března 2010                  Věra Lantelme  




